
 Магистърска програма: Регионално развитие и 
управление (РРУ)

Срок на обучение за специалисти: 3 семестъра /4 семестъра
Форма на обучение: редовна / задочна

Срок на обучение за неспециалисти: 5 семестъра /6 семестъра
Форма на обучение: редовна / задочна

Ръководител: доц. д-р Нено Димов
бул. Цар Освободител 15, ГГФ, каб. 278
тел.: 9308 272
е-mail: n_dimov@mail.bg

 Студентите, завършили образователно-квалификационната степен „магистър по 
Регионално развитие и управление “, придобиват теоретична, методична и практическа 
подготовка в областта на регионалния анализ на социално-икономическото и културно-
екологичното развитие, регионалното планиране, административно-териториалното 
устройство, регионалното управление и местното самоуправление, както и се запознават с 
общите регламенти, директиви, принципи и подходи на регионалната политика и 
регионалното управление в ЕС.  Основни акценти в подготовката и професионалните 
компетенции на магистрите по регионално развитие и управление са: методологията на 
регионалното развитие и регионалната политика, нормативна база и моделите на 
административно-териториалното устройство на България; същността и целите на Закона
за регионалното развитие – 2008 г.; структурата, компетенциите и функциите на органите 
за регионално управление и местно самоуправление в България; практическите умения за 
разработването на общински планове, областни стратегии и регионални планове за 
развитие; разработването и управлението на проекти, финансирани от структурните 
фондове на ЕС; знанията и уменията за използване на информационни технологии при 
управлението на социално-икономическия и културен живот в България.

Необходимостта от специалисти с магистърска степен по регионално развитие и 
управление е огромна за страната. Това научно-приложно направление осигурява 
възможности за реалното свързване на теоретичната подготовка на студентите с 
управленската регионална и местна практика в страната. Получената професионална 
подготовка от магистрите им позволява да заемат изборни и административни длъжности 
в следните направления: държавни ведомства, институции и неправителствени 
организации; областни и общински администрации; експерти при разработване на 
общински и областни планове и стратегии за развитие; проектантски фирми, 
осъществяващи регионално планиране, регионални анализи и обосноваване на приоритети 
за развитие; изследователски центрове за геополитически анализи и прогнози; устройство 
на територията на общинските администрации и дирекции по регионално развитие към 
областните администрации; изследователски и проектантски екипи, работещи по 
изпълнението на конкретни международни проекти и програми (трансгранично 
сътрудничество; икономическо и социално сближаване, развитие (планиране и 
прогнозиране) на техническа и социална инфраструктура).

При платената форма на обучение кандидатите не се явяват на предварителен 
конкурсен изпит и приемането им става по успех от дипломата за висше образование.
Съгласно Закона за висше образование (чл. 21, ал. 3) за платена форма на обучение могат 



да кандидатстват лица, завършили висшето си образование с успех, не по-нисък от добър 
(4,00).

В редовната форма обучението се извършва в 3 семестъра. Първият семестър включва 
задължителни  и избираеми дисциплини с общ хорариум 300 часа (30 кредита). През 
втория и третия семестър се изучават задължителни и избираеми дисциплини с общ 
хорариум 660 часа (66 кредита), от които всеки студент е задължен да формира минимум 
390 часа (39 кредита).

Не по-малко от 25 кредита от избираемите дисциплини трябва да са от магистърска 
програма Регионално развитие и управление, а останалите 14 кредита могат да бъдат от 
задължителни или избираеми дисциплини в магистърски програм: Управление на 
човешките ресурси, Географски информационни системи и картография, Туризъм, 
Регионална и политическа география. 

Третият семестър е предвиден за самостоятелно изследване и подготовка на дипломна 
работа (теза) под научното ръководство на преподавател от изучаваните дисциплини към 
катедра Социално-икономическа география.

Задочната форма на обучение се реализира в 4 семестъра. Първият и вторият семестър 
включва основно задължителни и избираеми учебни дисциплини. През третия семестър 
обучението включва само избираеми учебни дисциплини. Броят на задължителните 
кредити съвпада с тези от редовната форма на обучение. Последният семестър е 
предвиден за подготовка на дипломната теза (работа) на студентите магистри. Работата 
през семестъра протича под научното ръководство на хабилитиран преподавател от 
изучаваните учебни дисциплини в магистърската програма. 
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